

黑龙江野生东北虎进村追踪:

不到半年出现数次,“大王”为何频频“下山”

“东北虎扑人”“东北虎一掌拍碎车窗”……4月23日,一只野生东北虎闯入黑龙江省密山市一个村庄的消息,引发公众关注。目前,这只东北虎已被转移至中国横道河子猫科动物饲养繁育中心。

“新华视点”记者了解到,今年以来,黑龙江、吉林等地频现野生东北虎踪迹,甚至出现“人虎相遇”。“大王”为何频频“下山”进村?百姓生命安全如何保障?

老虎将村民扑倒 还击碎了车辆的玻璃

“早上起来在园子里干活,忽然听到动物发出的吼声,挺吓人的。跑过去一看,居然是一只大老虎。”密山市白鱼湾镇临湖村村民张守志说,当时他告诉家人和邻居看到老虎,没有人相信。直到后来很多人亲眼看见,才相信村里真的来了老虎。

4月23日6时许,白鱼湾镇边地派出所接到报警,有村民在密山市白鱼湾镇临湖村10组一处废弃民宅内发现一只老虎。派出所立即出动警力,保护现场、疏散人群。

经专家初步判定,这是一只野生东北虎。当日10时许,这只老虎向北移动,11时左右从临湖村10组穿过农田,到达临湖村1组附近,将一名正在田地里干活的村民扑倒,还击碎了附近车辆的玻璃。

随后,这只老虎躲在村落旁边的沟渠里。鸡西市和密山市相关部门组织警力封锁现场,将当地居民全部撤回家中,保证人身安全。

23日21时许,在黑龙江省密山市白鱼湾镇临湖村1组,警方用麻醉枪射出麻醉针,将东北虎麻醉控制后移进笼子带走。

24日,这只东北虎被送往中国横道河子猫科动物饲养繁育中心接受体检。目前,这只东北虎已经醒来,专家初步观测其健康状况良好,具体体检报告尚未出结果。

“大王”为何频频“下山”

东北虎又称西伯利亚虎,生活在俄罗斯西伯利亚、朝鲜以及

中国东北地区,属于国家一级保护动物。“大王”并非首次“下山”。近半年来,黑龙江、吉林曾多次发现野生东北虎踪迹。

3月14日,在黑龙江省牡丹江市宁安市三陵乡红土村附近的人工林内发现野生东北虎的足迹;

1月20日,黑龙江省公安厅垦区公安局牡丹江分局庆丰派出所民警和护边员,在边境一线发现了野生东北虎足迹;

1月11日,在吉林省延边朝鲜族自治州敦化市林业局黄泥河林场发现野生东北虎足迹;

去年11月13日,吉林省汪清森林公安局沙金沟派出所民警在辖区内巡逻时偶遇一只野生东北虎……

“大王”为何频频“下山”?

黑龙江省林业科学院野生动物研究所濒危野生动物保护研究室主任周绍春介绍,密山市不处于东北虎豹国家公园保护区范围内。23日在密山市出现野生东北虎,说明东北虎活动范围变大。目前,我国东北虎种群数量不断增加,活动范围越来越广,多地频现东北虎,是东北生态环境向好的体现。

据了解,停止对天然林的商业性采伐、森林覆盖率提高,为东北虎生存提供了重要保障。“十三五”期间,黑龙江省累计完成营造林38.8万公顷,森林抚育349.2万公顷,森林覆盖率提高到47.3%,森林蓄积增加到22.4亿立方米。

东北虎豹国家公园的成立,标志着我国东北虎保护进入了新阶段。据了解,东北虎豹国家公园跨黑龙江、吉林两省,自成立以来,相关部门开展修复栖息地植被、恢复猎物种群、植树造林等保护工作,科研部门也对东北虎开展大量的监测与调研。

周绍春说,经过这几年的保护工作,如今,东北虎豹国家公园黑龙江范围内所分布的东北虎数量,占黑龙江省野生东北虎种群数量的60%以上。东北虎豹国家公园提供的数据显示,东北虎豹国家公园内至少有野生东北虎27只、东北豹42只,仅2017年至2019年期间,就监测到新繁殖东北虎幼崽10只,东北豹幼崽7只。

2020年,在东北虎豹国家公园管理局东京城局试点区内,首次拍摄到野生东北虎。这说



老虎在田地里行走。



老虎藏匿在草丛中。



被老虎拍碎的车窗。

明,随着东北虎豹国家公园试点持续建设推进,虎豹定居种群数量增长,并已开始由边境地区向内陆扩散。

近年来,黑龙江省野生动物保护主管部门采取组织巡护人员加大野外巡护、监测力度等多

种措施,加强对野生动物野外种群的保护,野猪和孢子等种群恢复,保障了野生东北虎的食物链。

“保护宣传力度加大,也是东北虎种群数量增多的重要因素。”黑龙江小北湖国家

级自然保护区管理局野生动物监测中心工程师孙继旭说,人们对野生动物的保护意识越来越强了。

“虎出没”,人咋办

随着生态环境向好,东北虎“频频做客”对人的生活也产生很大影响。保护“大王”的同时,如何加强对当地居民的生命与安全保护?

据了解,此次被东北虎扑倒的人叫李春香,是白鱼湾镇临湖村1组的村民,今年50岁,身上有几处大小不同被抓破的伤口,并无生命危险,现在密山市人民医院救治。

“在村里生活这么多年第一次遇到这种事。最开始,很多村民都觉得稀奇,还去围观,没觉察到危险。”黑龙江省密山市白鱼湾镇临湖村党支部书记陈占龙说,后来听说老虎扑人了,村民有些紧张。等老虎被麻醉控制后,村里连夜向村民介绍情况,安抚大家的情绪。

目前,临湖村已恢复生产。当地表示将挨家挨户发放安全宣传单,提高村民防范意识。

“因为临近保护区,之前也出现过牲畜被攻击的情况,所以当地人具有一定防范意识。如果发现疑似东北虎的踪迹,我们会尽快通知村民减少外出,加强防范。”黑龙江省宁安市三陵乡党委书记关志君说。

面对东北虎不时前来“巡视”的情况,中国横道河子猫科动物饲养繁育中心总工程师刘丹认为,要提高村民自身防范意识,充分认识大型猛兽的危害性,遇到像老虎一样的猛兽,不要围观、靠近,应第一时间躲避,并报警或上报到野生动物保护部门。

刘丹介绍,一旦有老虎因迷失方向误入村屯,公安、野生动物保护等各个部门要形成合力,第一时间启动应急救援机制,确保救援人员最快时间到达现场。

一些地方干部还建议,在保护区周边村屯设置警示牌,悬挂条幅、发送传单,继续提高全民野生动物保护意识,普及野生动物保护法律常识,帮助人们有效应对可能出现的“人虎相遇”。

据新华社

通知

运河区2021年上半年慢性病申报工作开始了,城乡居民参保患者和城镇职工参保患者首次同时开展受理。申请材料:社保卡或身份证复印件、近两年内与所报病种有关的二级及以上定点医疗机构住院病历复印件(加盖医院公章)、相关检查检验报告单等资料;无住院病历者提供近半年来在二级及以上定点医疗机构不间断治疗的门诊病历原件、诊断证明、相关检查检验报告单等资料。辖区参加城乡居民医保申请慢性病的请携带申报材料到所在社区申报,南陈屯乡及小王庄镇参保居民到村卫生室或乡镇卫生院填表申报。参加城镇职工医保申请慢性病的请携带申报材料到所在参保单位申报,运河区人才市场的灵活就业、破产企业参保人员请到运河区人才市场填表申报。

申报时间:2021年5月6日至5月25日
运河区医保局 联系电话:3558092
联系人:魏冬、崔娅
运河区人才市场 联系电话:5297619

河北省沧州市新华区人民法院拍卖公告

河北省沧州市新华区人民法院将于2021年5月3日10时起至2021年5月4日10时止(延时的除外)在京东网络司法拍卖平台上(网址:https://sf.taobao.com)进行公开拍卖活动,现公告如下:拍卖标的:力源活套工业集团股份有限公司所有的方块锅炉两台,型号:CINS1.4-95/70-YQ,产品编号:C140930-41和C140930-42。起拍价:110000元、保证金:10000元,增价幅度:1000元,标的物以实物现状为准,本院不承担本标的瑕疵担保。有意者请亲自实地看样,未看样的竞买人视为对本标的实物现状的确认,责任自负。相关权利本案申请执行人、优先购买人等人员向本院提交书面申请并附相关证明材料。未尽事宜及公告详情,详见本院在京东网络司法拍卖平台上发布的拍卖公告。

河北鑫之澳保温建材有限责任公司 招聘

专业生产外墙保温一体化复合板
● 车间维修工、电工各两名,操作工数名:45周岁以下,身体健康,吃苦耐劳,有专业技术补贴,月薪5000-8000元。● 办公室文员及会计数名,要求年满18周岁,熟悉办公软件,每月四天公休,月薪3000-6000元。● 带车司机数名:4.2米的平板货车或加长油三轮,工资10000-30000元。公司有食堂宿舍,地理位置优越,待遇优厚,每月都有福利待遇,工作优秀者可升级加薪。公司地址:沧东经济开发区兴浦钢构厂内 联系电话:13091156999、13091168999微信同号

请专家讲健康知识 免费检测血压血糖 “高济医疗”给居民送上健康大礼包

本报讯 4月20日,高济神农居药房在黄骅举办的公益活动中,不仅请来专家为居民讲解健康知识,还给环卫工人代表送上米面油、卫生纸及口罩、日常防护药等物品。

当天上午,“高济医疗”携手“汤臣倍健”,请来骨科专家齐炳海举办公益讲座,为居民讲解骨关节的保健常识。专家用通俗易懂的语言,教大家应如何保护骨关节,怎样预防骨关节疾病及如何正确治疗骨关节疾病。

活动中,“高济医疗”为当地10名环卫工人代表送上米面油、卫生纸及口罩、日常防护药等物品。

“高济医疗”华北平台董事长朱松林表示,每扇神农居药房的大门都是向所有工作



者敞开的,高济神农居药房会不定期举行大型公益活动。如果居民有需要,可以去离家附近的神农居药房免费检测血糖和血压。环卫工人是文明和谐社会重要的组成者和搭建者。每一位环卫工人可以到高济神农居药房进行免费体检咨询并免费检测血糖和血压等。